



区域新闻

# 自闭症儿童的补助被变相克扣了?

■对于家长的投诉,培训机构恒星益智园否认  
■连云港市残联:正在调查中,本周五之前出结果

## 江苏政策

符合条件的自闭症儿童  
每年获3400元生活补助费

从2009年开始,为贯彻落实《中共中央、国务院关于促进残疾人事业发展的意见》,使贫困孤独症儿童享有康复服务,中央财政安排专项资金为贫困孤独症儿童提供康复训练经费,为保证救助项目顺利实施,各地分别制定了具体实施方案。

江苏制定了相关实施方案,为0-6周岁的自闭症儿童的困难家庭提供资助:符合条件的儿童每年将获得11000元的康复救助经费。这些钱都会打到残联指定的康复机构——其中7600元支付给康复机构,3400元发放给孩子作为生活补助费。

“省里的补助打到培训机构后,我们孩子的生活费补助将由机构返还给我们,一共10个月,按照每月340元标准,分两次返还,上下半年各一次,每次1700元。”一位家长告诉记者介绍了补助费用返还的具体方法。

江苏省0-6岁残疾儿童抢救性康复项目 2013年3月—12月救助记录						
接受救助内容	康复记录	经费(元)	监护人签字	机构签字	签收日期	备注
康复训练(天/次)	和海	3400	李海			
康复评估(次)	3	3400				
家长培训(次)	8	3400				
康复教材(本)						
康复档案(份)	1	3400				
食宿(天)	3400	3400	李海			

家长表示:自己虽然签名了,但并没有领到生活补助 家长供图

## 双方说法

### 2012年的生活补助没发?

不少自闭症孩子的家长反映:2012年时,恒星益智园向他们收取每月1100元的预交款,“收钱的时候说,等省里的补助拨款到账后将全额退还。最后让我们签字领钱时,只给了11000元的预交款,但没有发放3400元生活补助费。”

#### 回应:已按规定发放,还有家长签字

恒星益智园负责人董海平向现代快报记者表示,2012年的生  
活补助费已全部发放,“所有家长的亲笔签字的领款证明。”不  
过,对于董海平提到的已经签字领钱的说法,

不少家长承认签字确实属实,但是签字了却根本没有拿到生  
活补助费,“签字领的都是我们的预交款,如果不签,我们连自己的  
预交款都拿不回来。”

### 2013年的生活补助没发全?

#### 回应:增加课时,收了课时费

至于2013年的生  
活补助费,董海平解释称,因为赣榆县的补助  
款还没有打到恒星益智园,所以没有发放;其他地区的补助款已经  
基本发放完毕。“有的家长之所以没有领到全部的3400元,是因  
为恒星益智园增加了孩子的训练课时,所以额外收取了一定的课  
时费,这个费用是得到家长们认可的。”

### 培训的课时比规定的要少?

#### 回应:不少课,有时一天上9节课

董海平称,他们并不存在少课现象,“有时一天能上到9节课,  
而周三和周五下午不上课,则是因为机构的所有老师都得进行集中  
培训学习。”对于预收款的问题,董海平表示,“在收钱的时候,  
他们都是跟家长说明的,也得到了家长同意。”

## 连云港残联

### 已经展开调查,周五之前出结果

连云港市残联康复中心负责  
人徐毓兵表示,恒星益智园属于  
残联指定的康复机构,去年共有  
47个自闭症儿童在该园进行康  
复训练。省财政拨付的生活补助

费都是直接打到恒星益智园账  
上,“跟残联没有直接关系。”

连云港市残联理事张斌表  
示,目前连云港市残联正就家长  
投诉的情况展开调查,“如果情

况属实,会首先解决问题,该给  
的钱要给,该补的课要补。”然后  
再按照有关规定进行整顿和处  
罚,调查结果预计在周五前出来。

## 一笔蹊跷账

近日,连云港患有自闭症儿童的多位家长反映:从2012年开始,由省财政划拨给孩子的救助基金中的生活费一直没有发放,而这笔费用被连云港市恒星特殊儿童益智园扣。对此,该机  
构负责人董海平予以否认。目前,连云港市残联已经介入调查,并表示本周五前出结果。  
现代快报记者 王晓宇

责编:臧晓松 美编:王莺燕 组版:丁亚平

## 两个疯狂贼

凌晨作案抢劫了火锅店,一万五千元现金到手还嫌不够,俩劫匪包装成“驴友”再上路偷窃。偷红了眼,1月3日当天在扬州期间竟抢劫、盗窃十余起;觉得步行“效率不高”,俩人甚至还偷了两辆自行车作为作案的交通工具。这俩“驴友”的背包不能翻,一翻里面全是作案工具,正准备再去东莞干一票时,俩“驴友”却栽在扬州警方手上。通讯员 李志 陈海军 现代快报记者 丁宇

偷来两辆自行车,骑到哪,偷到哪  
**10小时作案10余起**  
**“驴友”背包鼓囊囊**



漫画:雷小露

### 夜劫火锅店,俩人抢了1.5万元

1月3日凌晨1点左右,扬州  
扬子江路一家火锅店,吴师傅正  
在店内大厅休息。睡梦中,他突然  
听到一阵声响,觉得有异常,吴师  
傅立即起身。就在吴师傅起身准  
备走向吧台时,两个黑影已经冲  
到了他的眼前,其中一名个子矮  
小的黑影手里拿着一把菜刀,直  
对着吴师傅头部。“把他捆起来!”  
此后,两名男子还用被子将其  
捆住。抢劫完毕,俩人立即离开  
现场。

凌晨4点22分,吴师傅估计  
嫌犯已经离开现场,于是直起身  
体,将被子“顶开”,然后取出藏  
在枕头下的手机报警。初步梳理  
案件情况后,办案民警发现这  
是一起恶性持刀抢劫案,经报  
警人描述,两名嫌犯年龄在30岁  
左右,有一个双耳拎包和一个双  
肩背包。抢劫作案时,两名嫌犯  
用绳子捆住了报警人的手,并持  
菜刀威胁,撬开店内的保险箱抢  
得现金15000多元。

### 疯狂10小时,他们偷红了眼

在案发地附近,有大小20多  
个居民小区,人口近5万多人,加  
上开发区周边大小企业400多  
个,老328国道附近大小宾馆40  
余家,流动人口多,人员成分复  
杂,想从茫茫人海中寻找嫌犯,  
无异于大海捞针。

在接到吴师傅报警后不久,  
警方又接连接到多家店铺报  
警,称店铺里的财物被盗,总涉  
案金额达40余万元。扬州市政协副  
主席、公安局长王少鹏亲临办案一

线指导工作,“犯罪分子太嚣张,  
我们对此绝不容忍,必须坚决破  
案。”

调查过程中,办案民警对多  
起案件事发现场附近的120余处  
探头录像进行察看。经过大量工  
作,办案民警发现,这起入室抢  
劫案和多家店铺被盗案,皆为同  
一人所为。

至此,警方将1月3日案发当  
天,10小时内发生的10余起盗窃  
抢劫案件成功串并。

### 监控中露马脚,嫌犯被锁定

民警通过调取所有作案地点  
周围的视频监控,仔细研究出2  
名嫌犯作案的整个活动轨迹和  
犯罪踪影,并初步确认两名嫌  
犯最后可能搭乘黑车,连夜离开  
了扬州。

办案民警初步刻画出其中一  
名嫌犯体貌特征。经排查,专案组  
判断这2名嫌犯应该为流窜作

案,在扬州没有固定居所,也没  
有固定职业,经济拮据,属于铤而走  
险的人。“有一个嫌犯曾因犯罪,  
有前科,被公安机关处理过。”一  
条至关重要的线索浮出了水面。

通过大量工作,最终锁定了  
其中一名嫌犯王某。根据王某的  
交往情况和活动特点,警方很快  
又锁定了另外一名嫌犯李某。

### 被警方抓获后,供出曾在南京作案

专案组另一组人马在一家小  
宾馆发现,其中一名住宿人员与  
嫌犯十分相似。很快,有关嫌  
犯的犯罪活动轨迹、体貌特征等  
相关信息,第一时间全部传到了  
每个办案民警。

1月6日,办案民警获得重要  
线索,称嫌犯已经前往江西。随  
即,专案组抓捕民警立即启程,辗  
转江西省九江、南昌等地实施抓  
捕行动。在九江公安配合下,专案  
组得知两名嫌犯准备搭乘汽车  
离开九江去东莞再次作案。民警

兵分两路开展查缉堵控,最后在  
昌九高速公路庐山服务区拦截了  
两名嫌犯乘坐的大巴,将二人成  
功抓获。警方介绍,犯罪嫌疑人  
在扬州期间盗窃过一家虫草店,  
将30多万元虫草以5万元左右的  
价格销赃。在扬州疯狂作案期间,  
俩人打扮成“驴友”,背包里装满  
作案工具。为了“更好”地“工  
作”,他们还偷了两辆自行车。据  
悉,犯罪嫌疑人除了在扬州期间  
作案十余起,还曾出没南京等地  
作案。